

“人民英雄”国家荣誉称号获得者、省卫健委副主任

# 张定宇来市中心医院调研

本报讯(记者夏咸芳 通讯员王彪 沈隽宁) 12月10日上午,“人民英雄”国家荣誉称号获得者、省卫生健康委副主任张定宇一行来市中心医院调研,看望慰问该院一线工作者。

本次调研活动重点围绕清廉医院、“323”攻坚行动、重点专科建设情况进行。活动中,张定宇一行首先来到医院门诊大厅,实地查看门诊预检

分诊工作情况;并听取了医院基本情况以及防控工作的介绍。在心血管内科,张定宇深入导管室实地查看,向医务人员了解心脏介入手术开展情况,在听取汇报后,对该院心脏介入治疗的水平和能力予以充分肯定,并为该院在急性心肌梗死病人救治方面所作出的贡献和取得的成绩点赞。在放疗中心,张定宇实地查看新配置的西门

子大孔径CT模拟定位机、ELEKTA 直线加速器等仪器设备,对我院肿瘤学科发展、放疗中心建设对标国内、省内先进医院予以肯定,指出癌症治疗是“323”攻坚行动的重要内容,希望市中心医院积极推进“323”攻坚行动,守护人民群众的生命健康。张定宇还询问了现场医务人员工作和生活情况,表达感谢和慰问。

张定宇指出,要把常态化疫情防控各项举措落到实处,慎终如始抓好疫情防控工作。要坚持以人民为中心的发展理念,夯实基层医疗保障体系,不断加大医疗设施建设力度,强化疾病应急救治水平。要充分利用“323”攻坚行动的契机,抓好医院重点专科建设,为人民群众美好生活打下坚实的医疗基础。

市中心医院开展 DRG 与病案首页质量改进专科巡讲

## 首页提质进专科 数据赋能助运营

本报讯(记者夏咸芳 通讯员殷平平) 12月10日,市中心医院开展 DRG 与病案首页质量改进专科巡讲,进一步加强病案首页数据规范化填写,落实国家医疗质量安全改进目标——提高病案首页主要诊断编码正确率,这是该院以“夯实数据基础,深耕数据质量”为主题的首页质量改进活动开展以来所进行的第20站巡讲活动。

巡讲中,该院统计病案管理科通过深入各个临床专科进行 DRG 与病案首页质量改进培训,与临床医师面对面交流:针对各专科特性,进一步帮助临床理解

DRG/DIP 理论知识。通过 DRG 各项指标数据的横纵向对比分析,反映专科技术难度、病种覆盖、资源消耗、质量安全等方面情况。结合各专科在首页诊断和手术操作填写中的实际相关案例,进行个案追踪分析,以点带面,引导临床医师在实际工作中做到病案首页各项信息,特别是诊断和手术的正确选择、规范填写,真实充分体现医疗价值,提升数据质量,切实保障医院绩效考核、重点专科建设、医保支付改革、医院运营管理等工作数据质量,统计病案管理科在全院范围内分阶段、分学

科、分层级开展首页质量改进活动,加强了与各临床科室的沟通,提高了病案首页填写的规范性、完整性、正确性。

巡讲活动坚持遵循 PDCA 管理思路,全员参与,落实“发现问题——反馈督导——追踪评价——持续改进”的闭环管理。为进一步强化巩固培训效果,统计病案管理科针对专科培训后的科室,每月定期反馈病案首页存在的问题,督导科室结合专科培训内容做到以查促改、以改促进,不断提升数据填写正确率,保障各项数据质量。

湖北科技学院附属第二医院  
狠抓落实创文工作

本报讯(记者夏咸芳 通讯员涂亚莉 程仁杰) 为进一步做好创文国测工作,落实医院创文工作责任,12月14日上午,党委书记黎群武带领相关职能部门实地督导创文工作。这是继该院自11月中下旬开始,组织党员、职工和保洁人员在院内及创文包保责任区开展以“我为群众办实事 助力文明城市创建”为主题的环境卫生大扫除活动后,狠抓落实创文工作的一个缩影。

每到一处,黎群武仔细检查,认真询问,要求各测评点位认真做好区域环境卫生、停车秩序、公益广告宣传、禁烟管理等,力争不留任何卫生死角,在严格遵守疫情防控要求的前提下,从细节做好创文工作。

黎群武强调,创文国测在即,医院要高度重视,提升站位,突出工作重点,精准对标体系,切实增强责任感、使命感,各测评点位要严格按照标准进行落实,对不达标问题要立行立改,医院创文办等部门要加强指导督办,确保各测评点位规范达标。下一步医院将继续以文明城市创建为契机,结合党史学习教育,充分发挥志愿服务精神,常态化开展环境卫生整治,努力为咸宁市创建全国文明城市贡献力量,切实为人民群众做好事、办实事、解难事。

市中心医院举办“特殊人群合理用药及处方审核培训”

## 提升医院合理用药水平 保障患者用药安全

本报讯(记者夏咸芳 通讯员姜琼) 为进一步提高基层医院药师处方审核能力,提升合理用药水平,12月10日下午,市中心医院药学部举办省级继续教育项目“特殊人群合理用药及处方审核培训”,进一步提高医院药师处方审核能力,提升医院合理用药水平,保障患者用药安全。

本次会议特邀武汉同济医院药学部副主任李娟、湖北省人民

医院临床药理学主任郭咸希、黄石市中心医院药学部主任舒成仁、黄冈市中心医院药学部主任张美祥等省内外药学领域知名专家前来授课。培训中,各位专家教授就目前处方审核政策、特殊人群(儿童、妊娠期、哺乳期等)用药处方审核、抗菌药物合理应用等方面进行了全面深入解读,同时进行处方审核实例分析,受到参训人员热烈欢迎。



咸安区中医医院组织党员开展防疫值守及创文志愿服务活动

## 用实际行动打好防疫+创文组合拳

●记者夏咸芳 通讯员  
胡学军 周莹 李莉

众志成城,同心抗疫,同心创文。面对严峻复杂的疫情反弹防控形势,自今年11月底起,咸安区中医医院积极响应落实上级部门防疫、创文要求,积极组织党员干部下沉社区参加疫情防控。全院党员干部主动担当作为,冲向战“疫”、创文第一线,下沉到包保社区——咸安长安社区,凝心聚力参与社区疫情防控及创文的各项工作,为社区防疫守好门、把好关,并使包保社区环境大变样,让社区居民找到了安全感和幸福感。

■ 扎实开展防疫工作  
党员带头“守小区”

社区一线是疫情防控的主战场,切实开展疫情防控既是责任,也是义务。

在下沉社区开展防疫工作期间,咸安区中医医院充分利用近年来创文工作打下的坚实基础,联合社区推行“党建+志愿服务”模式,注重发挥党员的先锋模范作用,带头摸排、值守,以“红色行动”引领疫情防控。下沉党员们积极服从社区安排,与社区工作人员协同作战,配合社区工作人员共同做好外来人员、返乡人员的人户排查登记;配合做好口罩发放、体温监测;多形式、全方位的为社区居民开展防疫知识宣传及电子医保卡的使用方法,引导居民做好自我防护,配合做好重点人员动态监测管理等工作,形成联防联控效应,参与人员约200余人次。

对于辖区老弱病残、行动不便的群众,值守党员们主动上门关心慰问,让小区居民们看在眼里,暖在心里。得到社区与居民的一致好评,切实保障了人民群众的生命健康。

■ 精细化创文不缺位  
包保小区环境大变样

为全面做好创文工作,咸安区中医医院严守阵地,恪守职责,对辖区内存在的乱张贴、乱摆放、乱挂晒、占道经营等不文明现象进行整治,对街巷卫生死角进行清扫,维护包保社区良好的卫生秩序及经营秩序,让群众时刻能感受到创文在身边、创文在行动。

据悉,咸安区中医医院非常重视防疫、抗疫及创文志愿服务,面对疫情反弹与社区防疫及创文人手不足的严峻形势,咸安区中医医院第一时间成立疫情防控和创文办公室,每天组织一名党员下沉一线参与值守,织密织牢疫情防控网、夯实社区一线防疫墙。咸安区中医医院党委书记、院长郑国强亲自部署,靠前指挥;支委委员、副院长汪洋亲临一线,亲自上任亲自督导,多次去到社区沟通疫



情防控相关事宜。该院先后投入15余万元为社区网格建围栏、硬化路面、清运垃圾等;完成了4次进社区、进福利院、进乡镇义诊,参与人员50余人,义诊患者2000余人,发放宣传资料3000余份;第一书记与支部书记带头积极参加乡村振兴工作,入户走访40余户,参与党员约100人次,解决帮扶对象难题25个,帮扶物资折合资金5000余元。

此外,该院还积极参与全国文明城市创建,开展万人洁城活动,每天安排2人参加交通值守,对绿化带、路面垃圾、烟蒂等及时清扫,对非机动车辆乱停乱放、行人乱穿马路等不文明行为进行劝阻,参与人员约400余人次。